Chap. 14

Exercices

(6) Etablir le schéma de Lewis d’un atome

G | Proposer un modéle.

On consideére les éléments de la deuxieme ligne du tableau
périodique.

1. Repérer ces éléments dans le tableau périodique
(Rabat V1) et déterminer le nombre d’électrons de valence
des atomes correspondants.

2. Etablir le schéma de Lewis de chacun des atomes de
ces éléments.

o Attribuer, a un atome, son schéma de Lewis
| Choisir un modéle.

* Choisir, parmi les représentations suivantes, le schéma
de Lewis de I'atome de soufre S (1s? 2s* 2p® 3¢* 3p%).
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@ Choisir le schéma de Lewis d'un ion
| Utiliser un modéle pour prévoir.

* Choisir le schéma de Lewis de I'ion hydrogénosulfure
parmi les représentations proposées :

D o
@ I5s—H ® [s—H
Donnée

|* S (152 25% 2p° 35 3p%).

(16) Nommer une figure géométrique
. | Mobiliser ses connaissances.

* Nommer la géométrie de la molécule
de chlorosilane SiH,C¢.

Utiliser le réflexe €

m Associer un nom a une géométrie
| Mobiliser ses connaissances.

* Associer les géométries pyrami- -

dale a base triangulaire, tétraédrique

et coudée aux atomes de la molécule
d’aminochlorométhanol.

Données J
* H(7); C(®); N(®); O(®); CL(®).

Justifier la géométrie d’une molécule

| Utiliser un modéle pour prévoir.
Les schémas de Lewis des molécules de sulfure d’hydro-
gene et de chlorure de méthanoyle sont donnés ci-apres.

* Prévoir la géométrie des molécules de sulfure d’hydro-
gene et de chlorure de méthanoyle.

- O
H—S —H  _
H—C—Cf]
> Sulfure d’hydrogéne > Chlorure de méthanoyle

@ Choisir un modéle
| Utiliser un modéle pour prévoir.
Les schémas de Lewis des molécules de phosphine PH; et

d‘acide cyanhydrique HCN sont donnés dans le tableau
ci-dessous.

* Parmi les modéles proposés, choisir celui rendant compte
de la geomeétrie de chacune des molécules.

' Schémadelewis| Moddle1 |  Modele2
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Prévoir la polarité d’'une molécule
7| Utiliser un modeéle pour prévoir.

* Parmiles deux molécules dont les modeéles sont fournis,
laquelle est une molécule polaire ? Justifier.

A%

> Borane BH; > Ammoniac NH;

Utiliser le réflexe @

=

Données
'*2(H)=2,2;%(B) = 2,0 et (N) = 3,0.

m Justifier la polarité d’une molécule
| Utiliser un modéle pour prévoir.

Le modéle de la molécule de trichlo-
rométhane est donné ci-contre.

= Justifier que cette molécule est polaire.

Données
1o x(H)=22;7(C)=26ety(CE)=3,2.

(27) Un agent de blanchiment

| Proposer un modéle.
L'acide oxalique est un agent de blanchiment. Un modéle
de la molécule d’acide oxalique est proposé ci-dessous.

m

()

1. Etablir le schéma de Lewis de la molécule d’acide oxalique.

2. Nommer puis justifier la géométrie de la molécule autour

des atomes de carbone (1) et d’oxygéne (2).
Données

* H(1s"); C(1s225* 2p?); O (15> 25* 2p*).



